

2010年8月7日 星期六

编辑/周中全 校对/保刚

女足帅印交给了李霄鹏 已上报国家体育总局待批复



李霄鹏

□本报综合报道

据《北京青年报》报道，在综合专家组及媒体推荐意见全面权衡后，足管中心近日将国家女足新帅人选正式上报给国家体育总局。如无意外，山东省足管中心35岁的副主任李霄鹏将挂帅中国女足。李霄鹏能成为国家女足主教练将是国字号球队历史上最年轻的主帅。知情人士透露，足管中心勇于“冒险”起用李霄鹏，是受到高洪波所获成功的激励。

洛阳棋手汪涛晋级三星杯本赛

□记者 周中全

第15届三星杯世界围棋公开赛预选赛昨日在韩国进行了A组至O组15个小组的决赛，中国国家队的洛阳棋手汪涛三段战胜世界冠军王檄九段，第二次闯入世界大赛的本赛。

中国队此次共有7人出线，加上孔杰、古力等5名种子，中国共获得12个本赛名额。

汪涛在2008年曾从预选赛中出线，进



8月5日，550名候选广州亚运会礼仪专业志愿者在南方医科大学顺德校区训练营首次亮相。经过40天的集训，380名志愿者将被选拔成为正式的亚运礼仪专业志愿者。（新浪图片）

▶▶【拍板】李霄鹏得益于恩师“让位”

此次女足帅位PK实际是在李霄鹏、马良行之间展开。知情人透露，在专家组、媒体投票中，两人的票数也不相上下。相比之下，李霄鹏无论在做球员时，还是此后出任山东

女足主帅、山东省足管中心副主任时从不与人交恶，其踏实、好学、谦卑的个性深得教练、领导、队友的赏识与肯定。此外，女青主帅殷铁生此前也力荐这位得意门生。

▶▶【理由】年轻教练更能顺应潮流

在钦定李霄鹏上，足管中心无疑受到了高洪波成功模式的激励。

知情人透露，中心做选择时认为，与高洪波、付博、区楚良、宿茂臻一批国字号少壮派一样，李霄鹏经历了国内联赛由

专业体制走向职业化的演变，作为年轻教练，他更善于接受新事物。此外，李霄鹏去年在短时间内就将平庸的山东女足蜕变成女超北区头名、全运会的一匹黑马，足见其个人能力。

▶▶【幕后】马良行、殷铁生无缘帅位事出有因

选中李霄鹏并不意味着足管中心否定马良行、殷铁生两位女足新帅候选人的业务能力。知情人透露，放弃殷铁生主要是因为作为女青主帅的他承载着率队重返世青赛的重任，至于马良行，还是与其耿直的性格有关。

就在媒体最近热炒殷铁生有望出任女足主帅时，“铁蛋”已经率领国青女足于7月29日集中备战亚青赛。对于殷铁生，足协一位官员的评价很有代表性：“殷指导是个人

品非常好的教练。我们不是不信任殷指导，是国青女足同样重任在肩，我们不想因为国家队选帅破坏国青女足的备战。”

知情人透露，马良行未能实现三度执掌女足教鞭与其耿直个性有关。其实足管中心对其女足执教能力始终给予肯定，但是他3年前“托病请辞”离开女足一事多少让中心有些忌惮。此外，有报道称，马良行并没有执教女足的强烈愿望。

▶▶【点评】队员：他踢球挺帅，普通话不行

对于李霄鹏，女足姑娘们是好奇多于了解。

女足当家花旦韩端说：“就是知道他踢球的时候很帅，球踢得很好，执教女足，我了解的就不是很多了。”

门将张艳茹一向是快言快语：“李霄鹏？真的是他当主教练吗？我对他可真的是很陌生，基本上没接触过。唯一的印象就是他的普通话不行，一口的山东方言。”

■图话体坛



中国女排首战告捷

8月6日，中国队球员惠若琪（右）在比赛中扣球。当日，在2010世界女排大奖赛成都赛区的首轮比赛中，中国队以3:0战胜波多黎各队。（新华社发）



中国男篮即将出征

8月6日，中国队球员易建联（左）与郭艾伦在出征仪式上交流。当日，中国男篮出征世界男篮锦标赛仪式在北京耐克东单篮球公园举行，中国男篮将于7月飞赴加拿大。在经过一系列的热身赛之后，前往土耳其参加本届世锦赛。（新华社发）



郑幸娟飞身夺冠

8月6日，郑幸娟在女子跳高比赛中。当日，在济南奥林匹克体育中心进行的2010年全国田径锦标赛暨亚运会选拔赛女子跳高决赛中，郑幸娟以1.91米的成绩夺得冠军。（新华社发）

■洛阳体坛之星

女“飞毛腿”张秀嫩

□孟山 庞瑞峰

张秀嫩，女，1956年10月25日生于河南偃师，1970年入选河南省田径队，1983年担任河南省田径队教练员。

1974年至1983年，张秀嫩5次获1500米全国冠军，4次获3000米全国冠军，3次打破全国纪录。1978年在中、日两国第四次田径对抗赛中，张秀嫩荣获1500米、3000米、800米3枚金牌。1981年在第四届亚洲田径锦标赛中，张秀嫩再次荣获1500米金牌。河南省人民政府为张秀嫩记二等功、三等功各一次。

张秀嫩曾出席第四次、第五次全国妇女代表大会，荣获全国“三八红旗手”、河南省“三八红旗手”、“新长征突击手”称号。